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1- Assine seu nome de forma LEGIVEL na folha do
cartio de respostas

|
( Nome:

2- Analise sua resposta. Ela faz sentido? Isso podera

. bllatricula:
ajuda-lo a encontrar erros.

Turma:

)l
)

3 - A nao ser que seja instruido diferentemente,
assinale apenas uma das alternativas de cada
questao.

ABCDE

4- A prova consiste em 15 questdes objetivas de
multipla escolha.

5 - Marque as respostas das questdes no CARTAO
RESPOSTA preenchendo integralmente o circulo (com
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caneta) referente a sua resposta. . 15 .
6- A prova devera ser feita em até 2 horas, portanto
seja objetivo nas suas respostas.
7- Nao é permitido o uso de calculadora
8- Nao é permitido portar celular (mesmo que
desligado) durante a prova. O(A) estudante
flagrado(a) com o aparelho tera a prova recolhida e
ficara com nota zero neste exame. 1
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Formulario
=2 _ lagp, = 1 q. = 1do. 2 =
B =w——p = “=pr gl = —7r;, F=qF
dmeg T2 s dmeg T‘ZT dmeg Tzr' 1
udu
= VU2 + ¥ = In(u + Vu? + a?)
(u? + a?)/2 +a3
1: 1 d H
AU=qAV; Vv=—13 gqv_ q. 7 . "BaT
Ameg 7’ dyeg Ji
— — - = 81f’ V. 8V.
Pl Pe—ply vVep iy B ol 5 b ok
dx Ay 0z
du B U . udu B 1
' (.1524_(12)3;2 - ag\/m= g (.u:a_'_az)s;z - (-u2+a2)
T 1 T 1 _
Va=Ri; P=Vi; R,=Y R; =Y = i=[ 5 .dA
R ) ) q ; Req - Rt ] J
j=ngly j=0k; p=— R=—: p(T) = poll + (I —Tp)]




dW Q> t
= =it ) U =—— ] = -
€ dq 3 Q [oF C 20: Q() do exp( RC)
(1) i [ e — RC; C io ! ii
q = qo exp RC P g = ’ eq — : i Ceq = : ;
E2 C -
i 2= P = —= _}:qﬁ—kqﬁxﬁ, dF =idl'x B
2 Co
y - Al
§ Bl = i a8 = 2T =i vy = B
4  r2
"IT-
E;}:pﬂ—ﬁxﬁ; Usar ™= 3; ,u04ﬂ'><10‘7m; 17 = 10*G
= Ve U=y, = 2N =g |1— el —— )¢ mo=HE
= Cs 0—20, q\t) = qo €Ip RC )’ q\t) = qo exrp RC o Te =
di Li? Rt Rt L
/ = _ = —_— 1 — 1 y _—— b ) —_— 1 _ —_—— 3 = —
Vi, Ldt’ Ug 9 @(t) L0 eﬂip( L) ; Z(t) to ll ﬁiﬂp( 7 )] ¥ TE R
N’;bB ¥ ry dCbB Tz . Erms
L= ; - B.dA; e=—-N i Lrms = i lrms =
i oe / ’ . Ty Z
1 X — Xe
_ 2 _ 2. _ . _ e .
&= \/R + (XL XC) ) XL wLJ XC (.U‘C, wo \/EJ tg(“p) R

2
I/R,md.:c = R[mda:; L]L.nrzcl:..'" = XLImc‘m§ "/C,md-.r — XC[mda:; = Pia= T

Tms

R = LypsErmscos (59)

FEAT=—22 Bdl—pali+idi ia= =gy

vr(t) = Vrsen(wt); vr(t) = Visen(wt + g), ve(t) = Vosen(wt — g)

e(t) = ggcos(wt); q(t) = gmazcos(wt + ¢); i(t) = Ipgecos(wt — @)

vr(t) = Vrcos(wt); wvi(t) = Vicos(wi + g), ve(t) = Vocos(wt — g)
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01) Um dipolo elétrico é liberado do repouso em um
campo elétrico uniforme com a orientacdo mostrada.
Qual das alternativas na tabela abaixo descreve
corretamente o sentido da rotacao do dipolo se houver
torque resultante e a forca resultante no dipolo?
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Sentido da rotacao Forga resultante
A) sem rotacado nula
B) horario nula
Q) anti-horario nula
D) horario nao nula
E) anti-horario nao nula

02) Uma carga positiva de 9,0 uC estad localizada na
origem e uma outra carga positiva de 4,0 uC esta
localizada em x = 0,00 m, y = 1,0 m. Encontre as
coordenadas do ponto onde o campo elétrico resultante
devido a estas cargas sera nulo.

A)x=0,00m,y=3,00m
B)x=0,00m, y=1,00m
C)x=0,00m, y=0,60m
D) x=0,00m, y=0,40 m
E) x=0,00m, y=0,20 m

03) Uma esfera sélida, condutora de raio a carrega um
excesso de carga de +6 uC. Esta esfera esta localizada no
interior de uma casca esférica condutora de raio
interno b e raio externo ¢, como mostrado na figura. A
casca esférica também carrega um excesso de carga de
+6 pC.

Qual das figuras seguintes mostra o diagrama
qualitativamente correto das linhas de campo elétrico
em torno deste sistema?

(a) (b)



04) O campo elétrico E representado na figura esta
dirigido ao longo do eixo z. Ele é uniforme na direcdo x e
y mas sua intensidade varia em funcio de z (em outras
palavras, E=E(z)). Considere uma superficie fechada
clbica, de lados XY e Z, conforme ilustrado na figura. As
intensidades do campo elétrico nos lados esquerdo e
direito do cubo sdo, respectivamente, E, e E,. A carga
elétrica Q envolvida pelo cubo é dada por:

A) Q =(E2+E1) YXe,
B) Q =(E2- E1)XYe,
C) Q=(E2-E1)ZX

D) Q=(E2- E1)YZ/g,
E) Q=(E2+E1 )X’

05) Determine o moédulo e a orientacdo do campo
elétrico nos pontos 1 e 2.
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A) E, = 25V/m orientado verticalmente para cima ; E, =
50V/m orientado verticalmente para baixo.

B) E, = 25V/m orientado verticalmente para baixo ; E, =
25V/m orientado verticalmente para cima.

C) E, = 25V/m orientado verticalmente para cima ; E, =
25V/m orientado verticalmente para cima.

D) E, = 2500V/m orientado verticalmente para baixo ; E,
= 5000V/m orientado verticalmente para baixo.

E) E, = 2500V/m orientado verticalmente para baixo ; E,
= 5000V/m orientado verticalmente para cima.



(Enunciado referente as questbes 6 e 7) O esboco
acima mostra secbes transversais de superficies
equipotenciais entre dois condutores carregados que
sdo mostrados em cinza soélido. Varios pontos nas
superficies equipotenciais préximas aos condutores sao
rotulados como A, B, C, ..., .

06) Quanto trabalho realizado pelo campo elétrico é
necessario para transferir uma carga de -1,0 mC de A
para E?

A) +3,0x 1072
B) -4,0 x 1072}
C)+7,0x 1072}
D) -7,0x 1072}

E) zero joules

0.4 m

¢ C

0 +20V

07) Uma carga pontual positiva é colocada em F.
Complete a seguinte afirmacao:

Quando ela é liberada,
A) nenhuma forca sera exercida sobre ela.

B) uma forca fard com que ela se mova em direcdo a
equipotencial do ponto E.

C) uma forca farad com que ela se mova em direcdo a G,
seguindo a equipotencial -50V.

D) uma forca fard com que ela se mova afastando-se da
equipotencial do ponto E em direcao a equipotencial do
ponto H.

E) uma forca fard com que ela se mova em direcdo
oposta a G, seguindo a equipotencial -50V.

08) A figura mostra o potencial elétrico ao longo de um
fio de tungsténio ( s é a posicdo ao longo do fio). A
condutividade (o) do tungsténio vale aproximadamente
2,0x 10’ O'm™ . Qual é a densidade de corrente no fio?

Vi(V)
3.0 1

— & [cim)
0 a0

A) 2,0 x 107 A/m?

B) 1,0 x 10’ A/m?

C) 2,0 x 10’ A/m?

D) 1,0 x 10° A/m?

E) 2,0 x 10® A/m?



09) Os dois fios mostrados na figura sio feitos do
mesmo material. Qual é a densidade de corrente no
segmento de fio com 2,0 mm de didmetro?

by = 2.0 % 107 m/s
r

2.0 mm

A) 1/6 A/mm?
B) 1/3 A/mm?
C) 2/3 A/mm?
D) 1/9 A/mm?

E) 8/3 A/mm?

10) Um interruptor, um capacitor de 5,0 pF
descarregado e um resistor sdo conectados em série a
uma bateria de 12V formando um circuito RC simples. A
constante de tempo do circuito vale 4,0 s. No instante
t=0 s o interruptor é fechado.

Qual é a carga em cada placa apés transcorrido UMA
constante de tempo?

A)7,4x107°C
B) 5,5x10°C
C)1,2x107°C
D)3,8x107°C

E)2,2x107°C



11) Na figura ao lado a pilha é ideal e as lampadas sdo
idénticas. Com a chave no fio 1 ligada e o fio 2
desconectado, qual é a sequéncia decrescente de
poténcia dissipada nas lampadas?

A)P,=P.>P,=P.>P,
B)P,>P,=P.>P =P,
C)P.>P,>P,>P.>P,
D)P,>P,=P.>P, =P,
E)P,=P.>P,=P_>P,

12) O solendide ideal (infinitamente longo) da figura
abaixo tem 10 espiras por cm e é percorrido por uma
corrente de 1 A. As magnitudes do campo magnético
dentro e fora do solendide sdo, respectivamente:

A)0,4rmTeOT.
B)OTeOT.
C)0Te0,47 mT.

D) 40 7 mT e 40 & mT.

E)OTe40 . mT.



13) O ima ilustrado na figura encontra-se em
repouso. Num dado instante, ele é movido
conforme a indicacao.

y
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horario anti-horério

Considerando a indicacdo de sentido hora-
rio/anti-horario da figura acima, podemos afirmar que
durante o movimento

A) uma corrente no sentido horario circula a espira, que
fica sujeita a uma forca magnética que aponta na
direcao -x.

B) uma corrente no sentido anti-horario circula a espira,
que fica sujeita a uma forca magnética que aponta na
direcdo +x.

C) uma corrente no sentido horario circula a espira, que
fica sujeita a uma forca magnética que aponta na
direcao +x.

D) uma corrente no sentido anti-horario circula a
espira, que ndo sofre influéncia de nenhuma forga
magnética.

E) uma corrente no sentido horario circula a espira, que
fica sujeita a uma forca magnética que aponta na
direcao -x.

14) Quando a corrente em um circuito LC oscilante é
zZero,

A) a carga no capacitor é zero.

B) a energia no campo elétrico é maxima.

C) a energia no campo magnético é maxima.
D) a carga esta se movendo através do indutor.

E) a energia é igualmente compartilhada entre os
campos elétrico e magnético.

15) Considere a impedancia do circuito RLC em série em
funcao da frequéncia da fonte de tensao.

Zz

Qual das afirmativas abaixo esta correta?

A) Na frequéncia f, , a maior contribuicdo para a
impedancia é devida ao capacitor.

B) Na frequéncia f, , a maior contribuicdo para a
impedancia é devida ao indutor.

C) A contribuicio do resistor para a impedancia é maior
na frequéncia f,.

D) A amplitude de corrente no circuito € maxima na
frequéncia f,.

E) A impedancia do circuito assume o valor R na
frequéncia f,.



